

解群众怨气 顺群众心气

信访代理制就地化解矛盾

本报讯(通讯员卢溪 金家善)信访是最迫切的民生问题,也是送上门来的群众意见。近日,八角街道举办信访代理制工作推进培训会。会上,街道领导对5个多月来,街道实施信访代理制,建立信访代理“12345”工作体系的成果进行了总结,宣读了《八角街道信访代理制工作实施方案》,下发了八角街道信访代理制工作手册。街道还邀请了原崇文区信访办主任王新民,为街道处科级干部、社区书记主

及相关工作人员介绍经验做法并对如何做好信访代理制工作进行培训指导。

据了解,区委书记牛青山在全区信访代理工作会上提出:为什么要搞信访代理制?理由有五点:一是落实为人民服务宗旨的需要,二是改善民生的需要,三是官德人品的需要,四是解决矛盾的需要,五是长治久安的需要。八角街道针对“五个需要”积极创新以群众工作统揽信访工作的新思路,努力探索建立了

信访代理“12345”工作体系,街道、社区、网格把信访代理化为自觉行动,做到群众有期盼我有回应,群众有困难我有行动,不仅提高了初信初访办结率,也妥善化解了一批疑难、复杂问题。今年以来,街道各级领导干部“下访、约访、接访”90余次,涉及问题79件。其中,处科级干部代理18件,社区和网格代理35件,化解率提升了25%左右。

街道将运用好信访代理制,把解决信访问题的过程,作为转变党

员干部作风、密切党群干群关系的过程,作为为民排忧解难、促进社会和谐的过程,作为落实党要管党、从严治党、巩固党的执政基础的过程。通过运用好信访代理制,有效化解矛盾,维护地区稳定,化解群众怨气、理顺群众心气,努力实现“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交、化解在基层”的工作目标,为石景山区建设国家级绿色转型发展示范区和构建“八个高端体系”战略创造有利的社会环境。

老山街道

流动菜车进社区 便民利民解难题

本报讯(通讯员李璐)“以后买菜可方便了,像我们老年人,腿脚不方便,这下可好了,家门口就能买着这么新鲜的蔬菜。”王大妈买完菜高兴地说。近日,老山街道翠谷玉景苑社区为解决社区居民买菜难、买菜贵问题,经社区与区商委相关部门沟通、协调,区商委与新发地蔬菜供应商联系,正式启动了流动菜车进社区活动。

翠谷玉景苑小区建立于2003年,现有1071户近3000居民,由于地理位置较为偏僻,配套设施不完善,周边没有菜市场,买菜难成了小区居民的首要问题。前期,社区召开恳谈会征求居民意见及建议,并通过宣传橱窗及社区论坛等方式征求居民意见,社区根据居民吃菜难的情况与街道共同协调区商委,商委在对社区进行调研的基础上及时与新发地蔬菜供应商进行协调、沟通,最终正式启动了流动菜车进社区,解决了社区居民多年买菜难的问题。现在每周固定周三、周六上午由新发地蔬菜供应商直接把蔬菜车开进社区销售蔬菜,省去中间环节,使居民不用出远门就能享受到更为新鲜、健康、安全、便宜的蔬菜水果。

翠谷玉景苑社区书记付莉介绍:“流动菜车进社区丰富了一刻钟便民服务圈的内容,切实解决了居民买菜不方便的问题,让广大居民切实享受到了社区建设带来的实惠和便利。今后社区将及时地收集社区居民的意见和建议,继续做好为民保障工作,确保居民有一个和谐、安全、稳定的居住环境。”

苹果园街道

职工摄影大赛落幕

本报讯(通讯员孟文娜)10月15日,苹果园街道“建设苹果园,我参与,我快乐”职工摄影比赛落下帷幕。

本次摄影大赛历时3个月,共收到179名职工的摄影作品748幅,作品紧扣主题,体现了广大职工对苹果园地区发展变化的关注、对美好生活的热爱和对祖国大好河山的赞美之情。大赛邀请苹果园“金色时光”摄影沙龙的优秀摄影师作评委,共评选出一等奖3名,二等奖6名,三等奖10名,优秀奖30名,共有49幅摄影作品获奖,三个基层工会获得了优秀组织奖。总工会将获奖作品编印成册,并在举办优秀作品展供大家学习观赏。

此次摄影大赛不仅激发了地区职工对摄影的热情,更通过摄影培训、作品点评和展示提升了大家的艺术感受力,获得了大家的一致好评。今后街道总工会将根据职工的需求,开拓思路,开展更多开展形式多样、职工喜闻乐见的活动的文体活动,丰富职工的文化生活。



金秋健步走

本报讯(通讯员朱宝忠)10月17日上午,五里坨街道举办了“金秋健步走”活动。活动路线设定为黑石头—陈家沟—南马场水库,全程约5.5公里。14个单位600余人利用金秋季节大好时光,结伴行走,欣赏美景,增强体质,倡导低碳环保理念,展示了积极向上的精神风貌。

新环保法亮点解读:加强信息公开和公众参与

第六条 一切单位和个人都有保护环境的义务。公民应当增强环保意识,采取低碳、节俭的生活方式,自觉履行环境保护的义务。

第五十三条 公民、法人和其他组织依法享有获取环境信息、参与和监督环境保护的权利。

第五十七条 公民、法人和其他组织发现任何单位和个人有污染环境和破坏生态行为的,有权向环境保护主管部门或者其他负有环境保护监督管理职责的部门举报。

【解读】

新版环保法较好地贯彻了自十八大首提“建设美丽中国”的社会主义生态文明建设总体思路,也就是将生态环境的保护与经济、社会、政治和文化等方面的建设并列列为社会主义建设事业的重要组

成部分,这也是在当前发展阶段中,为了应对极为严峻的资源环境发展形势而必须在思想上做出的一种必要转变和全面动员,真正体现了“全民治污”的环保理念。

从信息公开开始,一直到环境公益诉讼,这些条款都旨在确保和赋予公众更大的知情权、监督权和参与权,这是从源头上克服和破除生态环境保护障碍的关键一环,也是让环境污染防控不至于陷入“越罚越排”、“罚得越多排得越多”等尴尬境地的重要保障。环保法中每个人都是主体,都对环境污染有责任,环保问题要先从自身做起,同时也有与责任相适应的知情权、参与权和监督的权利。真正落实第五章的相关规定,我国的生态环境保护工作必将迎来崭新的一页。

2014年10月6日~10月12日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.6	69	二氧化氮	2	良
10.7	173	细颗粒物	4	中度污染
10.8	295	细颗粒物	5	重度污染
10.9	388	细颗粒物	6	严重污染
10.10	372	细颗粒物	6	严重污染
10.11	263	细颗粒物	5	重度污染
10.12	31	-	1	优

古城街道

铁路安全系万家 维护安全你我他

本报讯(通讯员岳超)据了解,区南站派出所近期连续接到关于铁路上摆设石子障碍物的报案情况,经民警排查核实,均为丰沙线下行6公里附近居住的5~7岁儿童在铁路上玩耍摆设石子所致,一旦发生危险事故将对铁路运输生产和沿线居民生活造成巨大损失。

近日,古城街道综治办联合区南站派出所、水泥厂小学及丰沙线周边社区居委会,在小王庄新居民服务站开展了专门针对沿线中小学校和外来人员聚居区的法制安全教育活动,向学生及居民发放《铁路安全知识教育》、《爱路护路诗配画》及《铁路安全管理条例》等相关安全知识的宣传资料,街道综治办工作人员结合宣传图片现场为学生形象讲解铁路安全知识。

为保证铁路运输生产安全,保证这些儿童的生命安全,古城街道办事处与水泥厂小学负责人签订了《铁路护路联防工作责任书》,明确了责任和义务,严格贯彻落实铁路安全知识的宣传教育工作。

“小王庄的居民均为流动人口,约1000余人,出租房屋相对集中均位于丰沙线铁路附近,约400余间,铁路安全和人民安全是我们宣传教育的重点,需普及安全知识,更需安全意识深入人心。”街道副主任王伟在宣传活动现场说道。

审计局

多种形式宣传保安全



本报讯(通讯员王鹏)近日,区审计局开展了消防专题安全教育活动。一是安全知识教育,组织全体人员进行了日常用火用电安全常识、消防干部职工安全知识盲区;二是开展安全设施检查。指定专人对局内办公场所、食堂、车库、机房等所有设备设施进行了拉网式检查,更新补充安全设施;三是开展消防技能培训。组织全体干部职工对各类消防设施的使用方法进行讲解,在专业人员的指导下,实地进行灭火训练。

简讯

●近日,区精神文明第三考核考察组对区环保局精神文明创建工作实地考察,先后查看了“道德讲堂”、实验室、食堂等场所,通过调阅资料、现场审查、随行问答等方式进行了全面审核,并给予了充分的肯定。周建勋